

特色小吃:守望一方文化 品味一抹乡愁

话题 背景

中央电视台《传奇中国节·春节》栏目于大年三十播出了我市组织的舞狮市特色小吃街活动。一排排整齐划一、古色古香的小吃车分外抢眼,罐饺子、豆沫、咸豆腐脑、浆面条等让人垂涎三尺。

为进一步挖掘饮食文化,展示地方餐饮品牌形象,促进餐饮业转型升级,近年来,我市着力培育一批地方风味小吃。市食品药品监督管理局餐饮食品监管科负责人表示,我市通过层层筛选,在全市挑选了十多种传统特色小吃,以小吃街的形式推出,并通过媒体加以宣传、推广。全市各级食品药品监督管理局还设立绿色通道,为前来办理许可登记的经营户提供一站式便捷服务。

特色小吃利好多

刘选启(湛河区人大常委会)

民以食为天,食以特为鲜。何况是我们这样一个多民族、多人口又特别讲究吃文化的国家。怎样才能吃到既健康又美味的特色小吃,不但是政府、商家的事,也是群众的需求。舞狮小吃街上,小吃品种多、有特色,古朴而现代,还上了中央电视台《传奇中国节·春节》栏目,成为“网红”,给鹰城人长了脸面、增了光彩,值得点赞和推崇。

我要培育一批地方特色小吃,可谓意义重大、利好多。

传承弘扬饮食文化。地方特色小吃不仅是一种文化,也是一种情感,更是人们了解当地风俗民情的一种方式。每当我们旅游或出差到一个地方,总是急着品尝当地的地方特色小吃,这已经成为人们的一种需求。所以,发展地方特色小吃,有利于传承和发扬饮食文化,培育饮食品牌和地方形象。

满足大众口味需求。人上一百,口味各异;东奔西走,独爱特色一口。如今,人们已不再满足于山珍海味、海吃海喝,而是热衷于色香味美的特色小吃。培育发展地方特色小吃,既能让本地人吃到可口新鲜、物美价廉的美味佳肴,也能让外地人体验一把当地的地方特色饮食。

促进地方经济发展。培育地方特色小吃,提升服务水平,能够促进就业、带动创业,让更多的人有事干,获得一定的经济报酬,提升幸福指数,同时也能拉动当地饮食业和经济的发展。

扩大对外交流影响。特色小吃不仅是当地的品牌,也是对外交流的窗口与载体,许多人记得一个地方,更多的是因为记住了这个地方的特色小吃。换句话说,是小吃让这个地方声名远播。可见,特色小吃不仅在“特”和“吃”上,更是一种名片、一种文化,能在交流交往中产生积极而深远的影响。



中央电视台《传奇中国节·春节》栏目于大年三十播出了我市组织的舞狮市特色小吃街活动。 本报记者 杨德坤 摄

早上,说什么也不在家吃早饭,急着去吃他思念很久的家乡小吃。第一天早上,他吃完早餐回到家,我问他吃了啥?儿子说,先吃了一碗热干面,忍不住又喝了一碗麻辣汤,后来又喝了一碗羊杂汤,撑得难受。我说,就那么好吗?儿子说,在外面什么都有,可就是喝不出这个味儿。

的确,同样是麻辣汤,各地方都有不同的做法。鲁山的麻辣汤,虽然食材种类多,可更象我们鲁山人的性格——实在,关键是价格还便宜。主要材料是高汤、粉皮、豆腐丝,做出来稠稠糊糊的,再撒些葱花、香菜,滴几滴小磨香油,配上油馍或油饼,甚至是馒头,喝起来要多得劲就有多得劲。如今,我耳旁还经常响起儿时赶庙会时听到的声音:“包子、油馍、麻辣汤。”眼前也经常浮现出当时缠着让父母买碗麻辣汤的情景。

我爱喝浆面条是出了名的,浆面条是我早餐的首选。饿了,来碗浆面条;闲了,来碗浆面条;想了,还是来碗浆面条,一天不喝就好像少点什么。

地方特色小吃就地取材,风味独特,秉承了当地的文化、风俗、习惯,具有很高的社会价值和经济效益,不仅满足了当地人对食物的需求,而且寄托着游子对故乡的思念。

了,来碗浆面条;想了,还是来碗浆面条,一天不喝就好像少点什么。

地方特色小吃就地取材,风味独特,秉承了当地的文化、风俗、习惯,具有很高的社会价值和经济效益,不仅满足了当地人对食物的需求,而且寄托着游子对故乡的思念。

助力地方经济腾飞

邱利刚(湛河区马庄街道)

舞狮市特色小吃街走进中央电视台《传奇中国节·春节》栏目,是鹰城的大事、好事,里面的小吃让人垂涎三尺。我曾经去过中国十大小吃街之一的西安小吃街,那真叫人人山人海,每一样小吃都让人忍不住想品尝。

民以食为天。每到一地方旅行,必去的就是当地的小吃街。如果没有吃过当地的美食,那就不算来过。小吃街是历史进程的一个缩影,是对传统饮食文化的

的传承和发展。随着经济的发展和人们生活水平的提高,把地方名优小吃集中起来经营,既是时代的需要,也是市场的需要,同时也是小吃自身发展的需要。

小吃街是现代城市中不可或缺的一部分,是现代追求地道、体验原汁原味的场所。培育地方特色小吃,不但能够提供大量的就业机会和收入来源,而且增加了餐饮、休闲、娱乐、住宿等需求,并且间接地带动特色街区的升级改造,改变城市面貌,同时对提升城市吸引力、打造城市个性化符号有积极作用。

因此,对我要培育一批特色地方小吃,既拍手称赞又满怀期待。

这条绿色通道设得好

鹿振江(平煤股份二矿)

我去安徽黄山旅游,顺便拐进绩溪品尝徽菜“奇甜”——绩溪水饺包。那香、那味、那汤,妙不可言,十多年过去了,每每想起还是直流口水。

每个地方都有自己的特色小吃。像我们鹰城,有舞狮的热豆腐、鲁山的搅锅菜、宝丰的羊杂汤、叶县的烩面等。我特别喜欢搅锅菜和羊杂汤。每年春节,孩子们做三盘两碗时,我总让他们为我做碗搅锅菜。冬天,我三天两头喝羊杂汤,味美价廉,补肺养胃,喝了浑身暖烘烘的,怎一个得劲儿了得!

民以食为天。如今,地方特色小吃日渐成为人们日益增长的美好生活需求中不可或缺的内容。生命的第一需求是吃,吃也是触摸当地文化的一个通道。欣慰鹰城各级食品药品监督管理局为地方特色小吃发展,特设绿色通道,为前来办理许可登记的经营户提供一站式便捷服务。从这条绿色通道中,我看到我市对地方特色小吃和饮食文化的重视,对市民生活的关怀。这条绿色通道,让人们深切地感到政府的浓浓暖意和社会的款款深情。

饮食,对中国人来说,意义重大,既是一个充满活力的产业,也是一种文化的象征,一种情感的寄托。我急切期待着地方特色小吃街早日建成,届时我将经常光顾那里,吃搅锅菜、喝羊杂汤,再呷几口宝丰大曲,那真是一种养心怡情的幸福享受啊!

培育、发展特色小吃大有可为

欣闻我要重点培育、发展一批特色小吃,并设立了绿色通道,为前来办理许可登记的经营户提供一站式服务,忍不住拍手称赞并满怀期待。

民以食为天。随着经济社会的发展和人们生活水平的提高,在“食”这个方面,人们已不再局限于解决温饱,而是更关心怎样才能“吃出特色”“食之有味”。特色小吃因其独特的味道、蕴涵的文化、承载的乡愁,与著名旅游景点一样,已成为地方名片的重要组成部分,引起越来越多的关注、喜爱和追随。

众所周知,我们鹰城有不少特色小吃,但由于市场相对分散、欠缺行业规范,具有产业基础的并不多,能够形成品牌效应响全国的更是屈指可数。培育、发展特色小吃,一是对传统味道的保护,让乡愁有根可寻;二是对地域文化的传

承,让特色继续绵延;三是对巨大市场需求的回应,为地方经济发展寻找可持续发展的、有活力的着力点。因此,我市培育、发展特色小吃大有可为。

需要注意的是,在大力发展、重点培育的同时,要严格把关、科学引导,确保地方特色小吃真正有特色、有质量。比如,要规范选材标准和制作标准,严守特色小吃这块金字招牌,避免市场鱼龙混杂;寻找、挖掘特色小吃的传承人,有针对性地开展人才培养;合理规划小吃街的位置,注意传统美食、特色商品、旅游景点的抱团取暖、共同发展等。如此一来,不仅能推动特色小吃的发展、促进餐饮业转型升级,还能形成传承地域文化、推广城市形象、拉动经济增长等多赢局面。

(榴莲)

百姓话题 大家点题 大家评说

下期话题预告

人民的好警察,走好!

这一周,鹰城飘雨。雨,不但落在大地上,更落在人们心中。姚孟派出所39岁的民警王峰涛,牺牲在工作岗位上。

牵挂着群众的王峰涛真的走了,但山峰永高耸,涛声依旧,他勇于负责、积极担当、为民服务的精神将长留大家心中,也将激励我们继续勇往直前。

3月9日,本报刊发长篇通讯,报道了王峰涛的感人事迹,在社会上引发强烈反响。有位读者说:“在公交车上看了你,哭了一路。峰涛,我不认识你,但我敬佩你。”王峰涛因公殉职的消息传出

后,省、市领导高度关注,省委常委、政法委书记许甘露,副省长、公安厅厅长舒庆,市委书记周斌,市长张雷明等省、市领导分别作出批示,并对王峰涛的家属进行慰问,要求做好抚恤工作,并总结、宣传好王峰涛的先进事迹。

一十三载从警路,呕心沥血为民警;三十九年太匆匆,长歌当哭送英雄。

下期话题:人民的好警察,走好! 书面来稿请寄至本报副刊部。电子邮箱:baixinghuati@qq.com,请在邮件主题栏注明“话题”字样。截稿日期为3月15日。

看法

每个人的奋斗是成就伟大时代的基石

汤华臻

“厉害了,我的国”——观影归来,许多人由衷感佩。上映两天,纪录片《厉害了,我的国》票房已经破亿。中国路、中国桥、中国车、中国港、中国网……一帧帧精致的画面,构成了一幅幅雄伟的图景,展示着恢弘的大国气象。与视觉冲击同时抵达观众内心的,更有无数个体的温暖日常,有平凡百姓的生活变迁。如一位讲述者所言:国家现在正处于一个好时代。对我(个人)来讲,也是赶上了一个好时代。

历经不懈奋斗,今天的中国站在了一个新的历史高度。走过量的积累进入质的提升,告别高速增长转向高质量发展,东方巨轮行进到更加宽广的水域。如果说,对世界经济的贡献率超过30%、市场主体5年增长70%等大数据展示的是这个时代的宏观层面,那么,普通人的精彩人生,那些在繁忙都市、振兴乡村、

火热工地,几乎每天都会上演的“个体逆袭”故事,则是生动的微观呈现。经济腾飞、政治清明、文化繁荣、社会安宁、生态改善,正在为每一个国民的梦想实现提供着有力支撑。

大时代与小个体之间,总是有着同频共振的命运关联。现代社会科学的研究已经表明,个体成功很大程度上与所拥有的社会信任和社会支持相关。而我们脚下的这片热土,就是一座孕育着无限机会的“梦工厂”。慕尼黑大学一项报告显示,中国人创业意愿达85%,远远高于全球(55%)及亚洲(76%)的水平。这一代中国人愈发敢想敢干,固然源于个体能力跃升、个人选择多样,但背后何尝不是国家崛起带来的自信与机遇?这就好比山谷中涓涓细流汇成枝蔓水道,流向大江大河,最终奔涌入海,决定这一切的,是水城西高东低的走向,是大地无

可抗拒的引力。这是自然规律,也是社会发展规律、人生价值实现规律。

中国的史学家常用“风”和“势”观察时代变迁,谓之“察势观风”。我们正处于一个大有可为的历史机遇期,这是势;我们正站在距离民族复兴的最近节点,这是势;亿万中国人正在为创造美好生活凝心聚力,这同样是势。在《厉害了,我的国》的镜头下,震撼人心的大国工程与百折不挠的大国工匠互相成就,清晰呈现出这样一种逻辑:小家的红火离不开大国的兴旺,大国的富强离不开人民的奋斗。正如近日最火的“网红”——电子科大“90后”副院长刘明慎所言:当享受了足够的家庭资源、社会资源和国家资源,我们便不仅是单纯的个体……我们对这个社会和国家是有使命的,也是有责任的。

一代人有一代人的际遇,一代人有

一代人的使命。打开机遇的未来空间,国家从找到的,是繁荣昌盛的阶梯;每个人从找到的,是人生出彩的舞台。二者交相激荡,烙下的是中华民族前行的足印。美国记者斯诺曾经两次采访延安和陕北革命根据地,有感于中国共产党人在异常艰苦的条件下勤勉奋斗,称这种精神为“东方魔力”“兴国之光”。如今,当发展的新窗口又一次摆在面前,我们仍然要矢志拼搏,将个人奋斗融入时代之中,去创造更多的财富,去收获更强的成就感、尊严感、自豪感,去体悟更丰富的幸福。

“黄金时代,不在我们背后,乃在我们面前;不在过去,乃在将来。”此刻,黄金时代的大幕已经拉开。我们相信,只要努力,每个人的梦想都能够绽放,也必将为民族伟大复兴之梦增添新的荣光。

(原载于《北京日报》)



下沉

日前,国家中医药管理局局长王国强经过人民大会堂“部长通道”时表示,将继续扩大中医药覆盖面,加

强基层人员培训,引导更多城市医院优质资源下沉到基层,让老百姓更好地在家门口接受服务。 新华社发

注销公告

平顶山市豫达金柱商贸有限公司(注册号:41040400002719(1-1))向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告
平顶山市豫达金柱商贸有限公司
2018年3月10日

通知

肖春梅,请你自见报之日起7日内到单位办理退休手续,逾期不到按有关规定处理。

舞钢市长途汽车客运站
2018年3月8日

鲁山县不动产登记中心公告

鲁不动产(2018)001号

权利人苏留山的豫(2017)鲁山县不动产权第0000001号不动产权证记载的不动产相关的登记;

二、公告期为十五个工作日,公告期满后,豫(2017)鲁山县不动产权第0000001号不动产权证自动失效,本中心同时将在豫(2017)鲁山县不动产权第0000001号不动产权登记簿上作相应的记载,原权利人应在公告期满后主动交回豫(2017)鲁山县不动产权第0000001号不动产权证予以注销。

三、原权利人可在本公告生效后,完善相关手续,重新办理不动产登记。

此告

2018年3月10日

“峰涛,我不认识你,但我敬佩你”

(上接第一版)和对人民群众的一腔柔情,让我打心眼里佩服他。十几年来,我们不是亲兄弟胜似亲兄弟。他出事,我数次清泪下。3月8日上午参加完峰涛的追悼会后,我一路护送着他的灵车,来到他的家乡鲁山县张店乡……

鲁峰涛的先进事迹远播天津等地。在天津市公安局工作的张作涛说:“字字真情,句句感动。报道塑造了一名公安民警的真实形象,山峰不逝,警魂永存。向人民好公仆、公安战友表达沉痛悼念,遥寄哀思。”

在漯河市公安局阴阳赵派出所工作的刘晓杰和王峰涛是高中同学,他说:“峰涛就是这样的人,报道上说他春节期间心系扫黑除恶专项斗争,确实如此。今年大年初四晚上6点多,峰涛从周口办案回来,路过漯河,想着过年呢,又是到了晚上,就邀他叙叙旧,吃个便饭再

走,峰涛却说‘扫黑除恶案件现在关系得很,不能耽误,得赶紧回去连夜给领导汇报工作’。没想到,这竟成了我们最后一次联系。”

众多网友看到报道后,也纷纷通过《平顶山微报》留言。网友“cheng”和王峰涛是高中同学,她说:“报道让我再次怀念老班长,感动,希望老班长一路走好。”

网友“夏薇”说:“在公交车上看了你,哭了一路。峰涛,我不认识你,但我敬佩你。”

网友“远方”说:“人民好警察,走好!愿鹰城长治,人民长安!”

网友辛静薇说:“虽然素不相识,但是这样的警察值得我们尊敬,这才是踏踏实实为百姓办事的好警察典范。能把群众的琐事,小事当作大事来办,而且一办就是13年,不容易,让人肃然起敬。”

(上接第一版)今年,全市有望实现“互联网+健康医疗”服务模式覆盖率达100%。

筑牢五道保障线,确保群众看得起病

“我们不用带钱,把建档卡卡的证明给医院就能先住院看病了。现在的政策真好,经新农合、补偿保险报销后贫困人口还有医疗补充救助,我们看病花不了几个钱。”3月8日,在叶县田庄乡卫生院看病的郭怀中说,去年底他因腰椎间盘突出在该院住院,出院时住院总花费1942元,他个人仅付了54元。

去年以来,全市不断完善医疗保障倾斜政策,在为贫困人口建立城乡居民医疗保险、城乡居民大病保险、困难群众大病补充保险的基础上,我市创新增加了两道“医疗保障线”,即医疗补充救助和民政医疗救助,层层精准到位。患病贫困人口通过新农合、大病保险及补偿保险赔偿后,自付的合规费用在6000元以上的部分中原农险全部赔付,6000元以下的部分中原农险

赔付50%,人身意外保险根据年龄段保额从2000元到10万元不等。对经各类保险报销后的个人负担合规费用,贫困人口按年度救助限额内不低于70%的比例由民政部门给予救助。经“五道医疗保障线”补偿后,真正由患病贫困人口自行承担的合规部分医疗费用仅400元左右,基本解决了贫困人口因病致贫返贫问题。

去年,我市已有1.9万人次贫困人口享受医疗救助,支付救助金3203万元。陈润江省长对我市“五道保障线”健康扶贫模式作出重要批示,专门安排调研推广。

精准医疗帮扶,让群众看得好病

在让贫困人口看得上病、看得起病的同时,我市更是在强化便民惠民、实施精准医疗帮扶上下功夫,让群众享受到更加优质、便捷的医疗服务,看得好病。

去年,我市成立了54支“助力健康扶贫”志愿者义诊服务队,深入所有贫困村“送技术、送

知识、送义诊”,全年受益群众达10.7万人。叶县田庄乡更是开通了“健康扶贫直通车”,每月组织卫生院医生进村对贫困户跟踪随访。

我市还按照市级医疗机构按总床位的1%、县级医疗机构按总床位的3%设置扶贫病床,乡(镇)卫生院设置扶贫病床不少于3张的要求,在各家医院全面设置扶贫床位。贫困群众就医时不仅有扶贫床位,而且可以享受免收门诊诊查费和救护车接诊费、优先接诊、优先检查、优先取药、优先住院、优先双向转诊的“两免五优先”便利政策及一站式医疗保障救助制度结算等服务。

同时,我市还大力实施医疗重点帮扶工作计划,将鲁山县、叶县的人民医院纳入市级医疗联合体,选派7名市级医院优秀的管理骨干挂职7家县级医院副院长,并派驻专家帮扶建设重点专科,免费培训村卫生室的乡村医生,组建巡回医疗队,有效提升了基层医疗机构的服务水平。

(本报记者 张亚升)